

# 安静村的“猴事”：从“捣蛋鬼”到“招财猫”

## 做大“猴子经济”，贫困山村将变身休闲旅游综合体

新华社重庆6月6日电(记者王丁、韩振) 69岁的赵长华是一个有“猴缘”的人：年轻时，他是村里的“驱猴人”，整天守着庄稼，赶走破坏的猴子；如今，他成了村里的“护猴人”，整天守着猴子，不让猴子受到伤害。

赵长华所在的巫山县双龙镇安静村，坐落在长江小三峡之畔，是重庆深度贫困村。这里山大沟深，全村2000多人散居在山谷里。以前，村民们在山坡上种庄稼，产量不高，还经常有猴子来捣蛋、骚扰。于是，村里决定让年轻的赵长华守庄稼，赶走“抢粮”的猴子。

“那时候，大家吃不饱肚子，对抢食的猴

子这些捣蛋鬼”自然没好感，抓猴子、打猴子的事常有发生，一些猴群就渐渐消失了。”回忆那段往事，赵长华有些愧疚。

三峡成库后，随着库区水位上涨，山谷盛满了碧水，不但小三峡的风光更为秀丽，小小三峡景区也应运而生。坐落在小小三峡景区入口处的安静村，不仅形成了山水环绕之势，对岸还多出了一道奇特的景观——神鱼湾。

安静村突然迎来了众多前来参观的游客。他们中，有的专门来拍摄神鱼湾，有的来观赏小小三峡，有的专门来看猴子。

随着当地环境保护力度加大，猴子成为被严格保护的动物，加上人们生活日益改善，

不担心猴子来抢食，这使得当地几乎灭绝的猴子又多了起来。

这些猴子很顽皮，常跑到地里找吃的，村民们辛苦种出的玉米、红薯等被破坏。村支书赵长华索性带领村民把一块山谷让给猴子，种上庄稼让猴子吃。

赵长华将记者带到村子前面的一道绝壁边——这里以前是村民砍柴的地方，如今，这里成为猴子的乐园，吸引大量游客前来观赏。

“我经常在这里投食，每次投食的时候，几十只猴子就攀上来，围着我团团转。”赵长华指着一处开阔地说，“那是猴子刚走过的地方，湿地上翻出了很多新土，上面还

踩出了很多脚印。”

赵长华说，现在安静村所在的小三峡、小小三峡一带已经有了三四群、七八百只猴子。猴子给安静村带来的经济效益正在显现，曾经的“捣蛋鬼”俨然已经成了这座山村的“招财猫”。

如今，安静村已经开了30多家农家乐，可以同时容纳300名游客，生意较好的一家农家乐，每年纯收入达五六万元。

“当地政府正重点围绕猴子和当地风土人情做文章，进一步做大‘猴子经济’，将安静村打造成休闲旅游综合体。届时安静村的面貌将再一次发生改变。”重庆市派驻安静村的扶贫干部马然希说。

# 草原上的抓绒季

盐池湾草原上的抓绒季开始了。手持铁梳，不停地在山羊身上把来把去，不到半小时，四肢被捆、仰面朝天的山羊就脱掉了去冬以来一直穿在身上的羊绒“大衣”。巴依尔·道尔吉这几天的主要工作就是抓绒。

每年5月下旬开始，甘肃省肃北蒙古族自治县盐池湾乡的牧民就进入了一年一度的抓绒季，市场上流行的羊绒服饰所使用的羊绒原料，一部分就是从巴依尔·道尔吉这样的蒙古族牧民手里“走出去”的。

其他时间多是悠然牧羊的日子。

作为盐池湾乡南平郭勒村的牧民，巴依尔·道尔吉养了500多只羊，其中山羊100多只。对巴依尔·道尔吉来说，绵羊和山羊各自承担着不同的“赚钱任务”。“养山羊主要是为了产羊绒，山羊养到一年后可以抓绒了。”巴依尔·道尔吉说：“今年每公斤羊绒的市场价达到了300元，价格很好。”

巴依尔·道尔吉算账很仔细。蒙古族牧民一般不卖羔羊，都是在养殖了两三年后才出售。剪三四年羊毛后，绵羊就上市了，市场价每只600元左右，而山羊在抓三四年羊绒后同样能卖到绵羊的价格。

“过去本地的上山羊产绒量很低，每只产绒4两多。”巴依尔·道尔吉说。“近年来通过改良品种，引进内蒙古、新疆、青海的优质山羊种畜与本地的上山羊杂交改良后，绒产量增加了，现在每只山羊能产绒1.1斤左右。”

抓绒并不是一件轻松的事情，是个技术性很强的活儿，要先把羊毛剪了以后才能抓绒，所以剪羊毛就能显出牧民的“剪功”，剪得深就把羊绒剪了，剪得浅又影响抓绒。草原上牧民草场很大，居住又很分散，加之羊毛本来就少，所以每年的抓绒季牧民都要跑上几十公里互相帮活。

蒙古包外面是广袤的草原，不远处就是祁连山的皑皑雪山。巴依尔·道尔吉家有7万亩草场，每年都要轮牧，巴依尔·道尔吉就开着他的皮卡车，拉着蒙古包，赶着庞大的羊群来回迁徙，每年12月份到次年7月份在冬春草场放牧，8月份到11月份在夏秋草场放牧，迁徙距离达到80余公里。“草原也需要休息，不能过牧。”巴依尔·道尔吉说：“政府为每户牧民在不同的草场都建了标准化的羊圈，迁徙放牧都很方便。”

(记者连振祥、王铭禹) 新华社兰州6月6日电



江西上饶：

## 户户参与 人人分红

6月6日，上饶县董团乡联合村建档立卡贫困户谢春生在江西盛水实业集团公司果蔬生产大棚内护理观赏南瓜。谢春生家有5亩多地，全部流转给该公司，并常年在公司务工，年收入3.3万余元，2017年全家实现脱贫。

近年来，江西上饶县探索“村委会+龙头企业+合作组织+贫困农户”的互动整合发展模式，利用扶贫产业发展基金，引导贫困户利用土地、房屋、林地等资产入股龙头企业、合作社等经营主体，让资源变股权、资金变股金、人人能就业、年年有收入。

据悉，上饶全县贫困发生情况从2014年的2.5万户9.6万人，下降到2017年的3579户7855人。

新华社记者宋振平摄

# “喝咖啡就能减肥”其实是“禁药”功效

### 起底“禁药”是如何变身“网红减肥药”的

## 新华视点

新华社南京6月6日电(记者朱国亮、朱筱、邱冰清)江苏淮安市民朱女士在网上购买了一款“网红减肥药”，按要求每天服用三包，没想到两天后全身无力、头晕、心慌、呕吐，可体重一点没减掉。后经权威部门检测，减肥药中含有西布曲明等违禁成分。

### 所谓“喝咖啡就能减肥”其实是“禁药”功效

朱女士购买的这款“网红减肥药”名为“左旋肉碱咖啡王”。在网上，“喝咖啡就能减肥”是这款假药的销售噱头。打着“懒人减肥”的旗号，该药很快走红。遭“网红减肥药”折磨的朱女士，愤怒将减肥药送当地食品药品监督管理局检测。结果显示，这一减肥药中非法添加了西布曲明等违禁成分，属于伪劣产品。

淮安市食品药品监督管理局随后将线索移交淮安公安部门。淮安警方于最近捣毁了这条假减肥药生产、销售的地下产业链，现场查获假减肥药约8吨，另外还查证约有10吨已售出。

西布曲明原是一种用于治疗肥胖症的药物，后因副作用大，有增加心脏病的风险，国际上许多国家都禁止使用。2010年，我国也明令禁止生产、销售和使用西布曲明制剂和原料药。

南京市妇幼保健院营养科主管营养师张悦介绍，西布曲明主要通过抑制食欲和增强代谢达到减肥效果，但会造成心率增快、血压增高等诸多问题，严重时可能导致中风、对身体损伤很大。

记者调查发现，类似假减肥药案在各地时有发生。江苏泰州警方近日破获的一起假减肥药案件，也是非法添加西布曲明。去年，江苏苏州警方破获的“舒立轻”特大假减肥药案，假药成分还是含有西布曲明。

记者在中国裁判文书网搜索关键词“西布曲明”发现，今年以来，这一网站上公布的已审理终结的相关案件就有约20起，去年一年公布的此类案件70多起。

### 成本低见效快，有的利润超过150%

为何假减肥药都喜欢添加西布曲明？“成本低，见效快。”张悦说。淮安警方破获的这起案件也印证了这一说法。

依据犯罪嫌疑人许某交代，工厂生产的减肥药中添加的西布曲明剂量，是根据成本、市场需求、消费者身体反应等因素动态计算的，每吨添加量最多不超过4公斤。以此计算，35公斤西布曲明可加工成约9吨减肥药。减肥药一罐约300克，每罐以最低售价13元计算，总售价近39万元。而许某购买35

公斤西布曲明仅花费6.65万元，其他辅料、包装成本也十分低廉，获利很大。

在销售环节，这些减肥药的暴利更加惊人。办案民警介绍，一名网店店主进货价为每罐18元，标明的出售价高达每罐69元。即使搞活动，买二赠一，每罐实际价格也高达46元，利润率为156%。

经层层追踪，淮安公安发现，朱女士购买的“左旋肉碱咖啡王”产自河南夏邑县一食品加工厂。白天，该厂是一家正规食品加工厂，生产线上生产的也是日常食品。晚上，则门窗紧闭，窗帘都拉起来，偷偷生产假减肥药。

受利益驱使，虽被列入“禁药”，在网上西布曲明仍是屡禁不止。记者上网搜索，输入“西布曲明”一词，发现第一条热搜便是“西布曲明现在哪里能买到？”记者以购买者身份联系多个网络供货商，他们纷纷表示，国内生产的西布曲明已难以获得，但从国外进口的还有，而且货源更正宗稳定，只是每公斤售价从之前的1000多元上涨到了6000多元。

### “网络+快递”绕开监管，打击假减肥药需多方协作

“来我这拿药的人心里都清楚，国家不让卖。”一位微信签名名为“月瘦8至20斤”的原料供货商告诉记者，该药不能销售给心脏病、高血压、孕妇等敏感人群，且剂量添加要严格控制在。然而，他不仅卖原料、配方，还出售成品胶囊，目前线下有近20家供货的微商。

(上接1版)上合组织顺应地区国家安全关切，首次定义“三股势力”并明确了成员国合作打击“三股势力”的方法、原则，走出了一条多层次、宽领域、富有成效的安全合作之路。

从2001年6月有关各方签署《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义上海公约》到2017年阿斯塔纳峰会通过《上海合作组织反极端主义公约》，上合组织执法安全合作的法律基础一步步夯实。

从成立塔什干上合组织地区反恐机构执行委员会，到举行“和平使命”“天山反恐”等系列联合反恐军演，再到开展打击毒品走私、跨国犯罪、非法移民、边防等领域合作，上合组织成员国协作能力逐步提高，安全合作范围不断扩大。

——在经济合作领域，上合组织成为“推进器”

上合组织成员国虽然在经济体量、产业结构、发展阶段等方面差异明显，但振兴经济、发展民生的愿望是相同的。近年来，在上合组织推动下，各国在发展战略对接、产能互利合作、推进区域贸易投资及便利化等方面已取得积极进展。

“一带一路”倡议的提出，为上合组织深化经贸合作注入强劲动力，同时上合组织历经十几年的发展，已形成一套比较成熟的合作交流机制，正成为丝绸之路经济带与各成员国发展战略对接的重要平台。

中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员李进峰认为，在“一带一路”倡议推动下，成员国从“项目合作”转向全方位“发展战略”对接，从“双边合作”发展到“多边合作”。

从中俄“一带一盟”对接到中哈“丝绸之路经济带”与“光明大道”对接，再到中巴经济走廊建设……地区国家协同发展正展现出广阔的合作前景。

——在人文领域，上合组织成为沟通的“桥梁”

文化艺术节、青少年交流营、人民论坛、政党论坛、妇女论坛……

上合组织“搭桥”，成员国间人文交流日益密切，教育、文化、卫生、体育、旅游、青年、媒体等领域合作如火如荼。

交人交心，浇花浇根。双边和多边人文交流夯实了上合组织发展的民意基础，增进了民众的相互了解，推动了不同文化的交流互鉴，让各国民心更加贴近，让友谊纽带更加牢固。

“上合组织通过安全合作、经济合作、人文交往等多个‘车轮’的同步运转，形成强有力的合作模式。”上合组织秘书长阿利莫夫说。

### 中国，上合力量的重要源泉

从黄浦江畔到黄海之滨，上合峰会即将重回中国。17年来，作为首个以中国城市命名的区域性国际组织，上合组织烙上了深深的“中国印记”。

“作为上合组织的奠基地，中国在上合组织中的角色像灯塔一样，是组织发展的动力，也是问题解决方案的提供者。”巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里说。

印度尼西亚大学中国和东南亚研究中心教授狄伯杰认为，中国引领对上合组织发展至关重要，他说，中国所倡导的贸易投资便利化、共同和集体安全、构建人类命运共同体等理念，将受到越来越多国家的欢迎。

坚持国家关系平等、倡导多元文化共生，创造共同发展的良性环境，在中国的倡导下，上合组织决心走出一条构建新型国际关系和结成更广泛命运共同体的新路径。国务院发展研究中心欧亚社会发展研究所研究员许涛认为，这代表了人类社会的进步方向，也是上合组织生命力所在。

积力所举无不胜，众智所为无不成。十七载携手同行，上合组织以协商一致的合力应对外界变动，以合作共赢的张力提供“上合智慧”。即将到来的青岛峰会，也必将成为上合组织乘风破浪、行稳致远的新起点。

(执笔者：赵嫣、鲍尔文；采访记者：胡晓明、栾海、关建武、刘天) 新华社北京6月6日电

### 顺应时代发展 彰显大国形象

(上接1版)党的十八大以来，外交礼宾工作适应新要求进行了多次改革。从机场高速沿线挂旗到为阅兵车队恢复摩托车护卫，从增加军乐团队伍列行进表演到三军仪仗队增加女兵……处处体现出礼宾工作与俱进、不断创新的特点。

按照新的抵达路线，来访国元首在前往人民大会堂的途中，将经过天安门广场这一重要地标。在清华大学礼学研究中心主任彭林看来，这样的路线调整有助于更好地展示古都北京的魅力。

“人民大会堂、天安门广场和天安门城楼三者交相呼应、庄严肃穆，既代表了北京的厚重底蕴，又展现出中国改革发展的新气象。”彭林说。

2014年5月12日，土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫对中国进行国事访问，13名中国人民解放军女仪仗队员首次亮相欢迎仪式，曾给人留下了深刻的印象。

近年来，中国女军人在作战、训练及各项任务中的作用日益凸显，而且逐步走向国际交流的舞台。中国人民解放军仪仗队大队长韩捷说，此次增加女兵方阵正是顺应这种时代潮流，“可以更好地展现女兵巾帼不让须眉的飒爽英姿，全面彰显国威与军威。”

在军乐团改革方面，张海峰介绍，此前军乐团行进队列只有43人，且背对宽阔的天安门广场进行演奏，乐队的声势和感染力有所欠缺。调整后，除适当扩充了行进队人数，还新增了木管乐器，增加了大号的数量，“确保乐队的演奏层次更丰富、声音更浑厚。”

“配上重新编排的《歌唱祖国》和新的演出服装，整个表演更富时代感，从视觉和听觉上都让人耳目一新，展现出当代军人的蓬勃朝气和新时代人民军队的风采。”张海峰说。

### 崇礼尚义，提升人民国家荣光感

“作为东道主，安排精彩的国事访问欢迎仪式，可以展现出中国崇礼尚义、热情友好、宾至如归的待客之道，让每一位来访外国领导人感受到尊重和友好。”董津义说。

实际上，世界上众多国家都非常重视欢迎仪式的设计安排。党的十八大以来，习近平主席在出访期间，往访国经常打破惯例，给予特殊礼遇，举行盛大欢迎仪式。

习近平主席2013年访问墨西哥时，墨方安排了隆重的三军仪仗队和骑兵分列式；2014年访问法国时，法方出动了146人骑兵、17辆摩托车护卫和150人的仪仗队；2015年对英国进行“超级国事访问”期间，乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。英方按照王室最高规格，鸣放103响礼炮；2016年访问柬埔寨时，柬方将机场迎接的仪仗队礼兵数量增加一倍，在王宫外广场上摆放习近平主席和西哈莫尼国王巨幅肖像……

当前，中国致力于同各国发展友好关系，中国的朋友圈越来越大。各国举行高规格欢迎仪式，展示出对双边关系的重视以及对习近平主席本人的尊重。中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示，中国改革国事访问欢迎仪式，将更好展示中国特色社会主义取得的发展成就，彰显大国威仪、大国风范、大国气度。

专家认为，中华文明源远流长，中国自古就是礼仪之邦。此次欢迎仪式改革，本身就是中国传统文化的重要体现。

“早在周代，中国就有了完整的、成文的国宾接待礼仪。”彭林说，“在欢迎来访国元首时增加东道国特色，是各国普遍的做法，可以营造出热情友好的氛围，为两国领导人建立个人和工作友谊提供契机。”

彭林表示，全新呈现的欢迎仪式，庄重大气、更具仪式感，向世界展现了国家威仪和中华民族的文化底蕴，同时也将提升广大国民的国家荣光感和民族自豪感。